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Rechnen mit Formeln unter Verwendung der Tabellenkalkulation EXCEL

Achtung: Die automatischen Formeln rechnen immer mit der Einheit Meter.  Achte deshalb 

bei den Aufgaben darauf, die richtigen Einheiten zu verwenden.

Manchmal hilft eine Skizze. Gib sie bitte extra ab. Nebenrechnungen zum Umstellen von Formeln bitte ebenfalls abgeben. Namen nicht vergessen.

Löse folgende Aufgaben mit Hilfe den Dateien 

Aufgabe 1 a
Aufgabe 1 b
Aufgabe 1 c
Aufgabe 2 
Aufgabe 3 a
Aufgabe 3 b
Aufgabe 3 c
Aufgabe1: Anwendungen unterschiedlicher Formeln ohne Umformung
a) Ein Bild soll gerahmt werden. Die Größe des Bildes beträgt 30cm x 50 cm

Wie viel Meter Leisten werden für den Rahmen benötigt? Wie groß muss die Platte sein?

b) Ein Würfel hat eine Oberfläche von 12 m². Wie groß ist die Kantenlänge?

Welches Volumen hat dieser Würfel?

c) Eine Straßenwalze hat den Durchmesser 0,9 m und eine Breite von 1,3 m.

Wieviel m legt die Walze bei einer Umdrehung zurück?

Welche Fläche wird dabei von der Walze überrollt?

Tipp: Du benötigst zwei unterschiedliche Formelblätter!

Aufgabe2: Wie rechnet die Tabellenkalkulation?
Wenn du Aufgabe 1 gelöst hast, dann brauchtest du nur die richtigen Eingaben vornehmen. Den Rest erledigte die Tabellenkalkulation für dich.

Jetzt möchte ich wissen, was in den Zellen stehen muss, damit diese Ergebnisse in Aufgabe  1b und 1c  berechnet werden können?

Aufgabe 3: Anwenden von Formeln!
Achtung: Jetzt reichen nicht mehr die Ergebnisse! Welche Formel benutzt du? (Aufschreiben)

a) Eine 1 l (1000 cm³) Packung Trinksaft hat die Form einer quadratischen Säule.

Berechne die Kantenlänge, wenn die Packung 20 cm hoch ist.

Wieviel Quadratzentimeter Verpackung wird bei der Herstellung benötigt, wenn man die Klebeverbindung nicht beachtet?

b) Aus 20 cm Draht soll ein Armreif hergestellt werden. Welchen Umfang hat dieser Armreif?

Eine schlanke Hand ist hat an der breitesten Stelle 30 cm² breit. Passt der Armreif über diese Hand?

(c) Ein zylinderförmiges Parfumfläschchen soll in einer kegelförmigen Verpackung angeboten werden. Das Volumen des Fläschchens beträgt 50 ml (50 cm³) und hat einen Radius von 2 cm. Wie hoch wird der Kegel, wenn die Grundfläche verdoppelt wird? 

